

## EXPUNERE DE MOTIVE

Situația epidemiologică internațională a influenței aviare constituie un imens pericol pentru întreaga lume, dar îndeosebi pentru România, datorită particularităților geografice, respectiv Delta Dunării și fenomenul migrației păsărilor, considerate rezervorul natural de virus al influenței aviare, precum și a situației față de țările în care evoluează această boală.

Influența aviară reprezintă o mare amenințare pentru sănătatea publică. Prin efectele ei asupra aviculturii poate produce pagube importante, în situația manifestării ei fiind necesară exterminarea întregii populații în care aceasta a fost depistată. Din aceste motive gripa aviară este inclusă în lista Oficiului internațional de epizootii printre cele mai periculoase 16 boli ale animalelor.

Transmiterea bolii se face prin contact direct cu păsările infectate, cu hrana, apa sau echipamentele contaminate.

Păsările sălbatice și, în special cele de apă, constituie principala sursă de virusuri pentru influența aviară. De la acestea se realizează infectarea păsărilor domestice prin contact direct sau indirect.


Începutul migrației de toamnă a păsărilor, în special a celor de apă, cu tranzitarea părții de sud-est a teritoriului României, respectiv Delta Dunării și județele Vaslui, Vrancea, Galați, Brăila, Tulcea, Constanța, Ialomița și Călărași, din țări în care evoluează influența aviară – Rusia, Kazakhstan – constituie factori determinanți pentru intensificarea măsurilor de prevenire a influenței aviare în România.

Măsurile necesare a fi luate ca urmare a suspiciunii de influență aviară pe teritoriul României trebuie să fie stabilite și aplicate în mod unitar și coerent de către autoritățile competente ale statului.

În prezent boala a fost depistată și evoluează în 15 țări. Extinderea influenței aviare și în România cu posibilitate de răspândire și în țările din Uniunea Europeană, reprezintă un pericol grav și iminent care impune adoptarea prezentului act normativ sub formă de ordonanță de urgență.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență privind măsurile ce se aplică ca urmare a suspiciunii influenței aviare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', is written over a faint, circular official stamp. The signature is fluid and cursive.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**